



## ATAL faculty development programme begins at IIT Bhubaneswar

नोव्हेंबर 4, 2020 by [Akib](#)

भुवनेश्वर: आयआयटी भुवनेश्वर येथे 'वैयक्तिक प्रभावीपणा' विषयावर एआयसीटीई प्रशिक्षण व शिक्षण (अटल) विद्याशाखा विकास कार्यक्रम सुरू करण्यात आला आहे. कोविड -१९ (साथीचा रोग) सर्व देशभर (किंवा खंडभर) असलेला या आव्हानात्मक काळातील अखिल भारतीय तंत्रशिक्षण परिषद (एआयसीटीई) संलग्न शिक्षकांना कौशल्य सुधारण्याची हमी हा उपक्रम आहे.

आयआयटी भुवनेश्वर हा पहिला एटीएल प्राध्यापक विकास कार्यक्रम (एफडीपी) आयोजित करित आहे जो देशभरातील एआयसीटीई मान्यताप्राप्त संस्थांच्या प्राध्यापकांना सतत शिक्षणाच्या संधी उपलब्ध करून देतो. ते 6 नोव्हेंबरपर्यंत सुरू राहतील.

मानव संसाधन विकास समितीच्या संसदीय स्थायी समितीचे अध्यक्ष विनय सहस्रबुधे, एआयसीटीई चे अध्यक्ष अनिल सहस्रबुधे आणि आयआयटी भुवनेश्वरचे संचालक आर.व्ही. राजा कुमार यांच्या उपस्थितीत सोमवारी या कार्यक्रमाचे उद्घाटन झाले.

अधिकृत सूत्रांनी सांगितले की, एआयसीटीई मंजूर संस्थांचे प्राध्यापक, संशोधन अभ्यासक, पदव्युत्तर अभ्यासक, सरकारमधील सहभागी, सीबीएसई शिक्षक, उद्योग (नोकरशाही / तंत्रज्ञ / उद्योगातील सहभागी) आणि यजमान संस्थांचे कर्मचारी या कार्यक्रमात भाग घेऊ शकतात.

सर्व सहभागींसाठी एफडीपी विनामूल्य आहेत. एक सहभागी जास्तीत जास्त दोन एफडीपीसाठी अर्ज करू शकतो. यजमान संस्थेतील भाग घेणाऱ्यांची संख्या कार्यक्रमाच्या एकूण सहभागीपैकी 30 टक्क्यांपेक्षा कमी असणे आवश्यक आहे.

या प्रशिक्षण कार्यक्रमांच्या देखरेखीसाठी एआयटीटीईतर्फे अटल अकादमीची स्थापना केली गेली आहे. या अकादमीचे मुख्य उद्दीष्ट म्हणजे देशातील दर्जेदार तांत्रिक शिक्षण देण्याची योजना आखणे आणि मदत करणे आणि विविध उदयोन्मुख क्षेत्रातील प्रशिक्षणातून संशोधन, नाविन्य आणि उद्योजकता वाढविण्याकरिता तांत्रिक संस्थांना पाठबळ देणे.

“आमच्या सातत्याने शिकणाऱ्या कार्यक्रमांच्या माध्यमातून देशभरातील शिक्षकांचे कौशल्य वाढविण्यासाठी सतत प्रयत्न करून आयआयटी भुवनेश्वर नेहमीच पुढाकार घेतात. देशभरातील एआयसीटीई मान्यताप्राप्त संस्थांमधील सुमारे २०० प्राध्यापक यामध्ये भाग घेत आहेत. आठवडाभर चाललेला कार्यक्रम, “राजा कुमार म्हणाला.

<https://livenewskerala.com/education/atal-faculty-development-programme-begins-at-iit-bhubaneswar-times-of-india/>